
  Bu testte 15 soru vardır. Cevaplarınızı optik formdaki “Matematik” bölümüne kodlayınız.

MATEMATİK
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1.	 Yanda bir karpuzun bıçak 

ile kesilerek parçalara ayrı-

lış biçimi verilmiştir. Her de-

fasında bıçak, parçaları iki-

ye bölecek sekilde kesmek-

tedir. 

	 Buna göre, 5. kesim işleminin sonucunda kaç tane karpuz parçası elde edilir? 

A) 16			      B) 32		                            C) 64			             D) 128

36 cm

60 cm

3.	

	

	

	

	

	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi ağaçlar arasındaki mesafenin metre cinsinden değeri olamaz? 

A) 2		        	 B) 4			                  C) 6 			              D) 9

Asım Amca uzunlukları 36 m ve 60 m 

olan dikdörtgen şeklindeki tarlasının çev-

resine, köşelere de birer tane denk ge-

lecek şekilde eşit aralıklarla limon ağacı 

dikmek istiyor.

2.	 Yandaki resimde yapraklarında 36 sayısının çarpanları bulunan ağaç 

verilmiştir.

	 Buna göre, yapraklardaki sayılardan hangisi yanlış yazılmıştır?

A) 2  B) 4   C) 8                            D) 18 18

4
362

8

3

1
9

36
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5.	 Aşağıdaki tabloda Malatya ilimizin bazı ilçelerinin 2014 yılı nüfus sayıları verilmiştir. 

				    Tablo: Malatya ilimizin bazı ilçelerinin nüfus sayıları 

	

							                           	    

	   

	

	

	

	 Yukarıda verilenlere göre bu ilçelerden herhangi ikisinin nüfus sayılarının toplamı hangi şıkta yanlış 

verilmiştir? 

A) 40 369			      B) 31 081		              C) 23 801			     D) 20 703

4.	

	

	 Asım Amca'nın tarlası iki dikdörtgen bölgeden oluşan ABCD dikdörtgeni şeklindedir.

	 Asım Amca tarlasının toplam alanını bulmak için çarpma işleminin toplama işlemi üzerine dağılma özelliği-

ni kullanmak istiyor. 

	 Buna göre aşağıdaki işlemlerden hangisini kullanabilir?

A) 	10.(20 + 50)			         				    B) 50.(10 + 20)	

C) 20.(10 + 50)			             				    D) (50.10) + (10.20)

A B

CD

E

F

20 m

10 m50 m

5.	

	

	

	 	 Buna göre, bu atışları sonunda Akın toplam kaç puan almıştır? 

A) 68		        	 B) 70			                  C) 72 			              D) 74

10

4

6

8

Yandaki dart tahtasının kırmızı bölgesi 10 puan, yeşil bölge-

si 8 puan, mavi bölgesi 6 puan ve turuncu bölgesi 4 puandır.

Akın bu tahtaya 10 atış yapıyor. Kırmızı bölgeyi üç kez, yeşil 

bölgeyi iki kez, mavi bölgeyi iki kez ve turuncu bölgeyi üç kez 

vuruyor.

6.	 Bir markette bazı ürünlerin fiyatları aşağıdaki tabloda verilmiştir.

	

	

	 Buna göre Aylin'in ödeyeceği toplam miktarı veren işlem aşağıdakilerden hangisi ile ifade edilebilir?

A) 3.(4 + 4 + 3 + 3)							       B) 6.(3 + 4 + 4 + 6)

C) 3.(4 + 4 + 3 + 6)							       D) 6.(3 + 3 + 4 + 4)

Ürün Fiyat(TL)

Şeker (1 kg) 4

Un (1 kg) 3

Yağ (1 L) 6

Süt (1 L) 4

Bu marketten alışveriş yapan Aylin tabloda verilen ürünlerden üçer 
tane almıştır.
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10.	 (3 Z 7) T 2 U 8 R 23 = 19		

	 Yukarıdaki işlemin işaretleri geometrik şekil-

lerle gizlenmiştir. Bu şekillerin yerinde olma-

sı gereken işlemlere ait işaretler hangi şıkta 

yanlış verilmiştir?

A) 	U yerine +	       	 B) R yerine ÷   

C) T yerine x 		  D) Z yerine +

11.	 2A6B dört basamaklı sayısı 6 ile bölünebilmek-

tedir.

	 Buna göre, A ile B yerine yazılabilecek en bü-

yük rakamların toplamı kaçtır?

A) 13  B) 14   C) 15                D) 16

8.	 Dünyanın tek doğal uydusu aydır. Dünya ile Ay arasın-

daki uzaklığın onda biri 10 000 kilometredir. 

	 Buna göre, Dünya ile Ay arasındaki mesafenin 10'un 

kuvveti olarak yazımı aşağıdakilerden hangisinde 

verilmiştir? 

A) 	103			         B) 104			     C) 105			             D) 106

?....................................

7.	 Yanda 1'den 100'e kadar olan sayıların ya-

zıldığı tablo verilmiştir.

	 Bu tabloda; 2 sayısının bulunduğu kare ye-

şile, katlarının bulunduğu kareler kırmızı-

ya boyanıyor. Daha sonra 2'den büyük bo-

yanmamış ilk karedeki sayı yeşile, bu sa-

yının katlarının bulunduğu kareler ise kır-

mızıya boyanıyor. Her seferinde yukarıda-

ki kurala uygun boyanmamış ilk kareden 

başlayarak boyama işlemine devam edili-

yor.

	 Buna göre, yeşile boyanan dördüncü 

sayı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 7		        	 B) 11			                  C) 13 			           D) 17

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

9.	

	
	 Buna göre, bu parçaların cm cinsinden uzunluğu aşağıdakilerden hangisi olamaz? 

A) 2		        	 B) 4			                  C) 5 			              D) 10

90 cm

80 cm

Kazım usta, yanda verilen iki odun parçasını eşit 

uzunlukta ve hiç artmayacak şekilde parçalara 

ayırmak istiyor.
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12.	 Aşağıda bazı sayıların yazdığı 5 tane kırmızı kart ve 6 tane mavi kart vardır.

	

	

	 Kırmızı kartlardaki sayılar, mavi kartlardaki sayıların bir kısmının çarpanı veya katıdır. Birbirinin çar-

panı veya katı olan mavi kartlardaki sayılarla kırmızı kartlardaki sayılar eşleştirilirse hangi sayının 

yazılı olduğu kart eşleşme dışı kalır? 

A) 7		        	 B) 13			                  C) 16 			              D) 24

26 8 45 5 6

9 16 24 13 7 10

13.	 	

	 Bu tablodaki sayılardan 4 ile kalansız bölünemeyenlerin toplamı kaçtır?

A) 1168		        	 B) 1252			                  C) 1386 			          D) 1434

124 144

464 592

814 328

182 272

736 438

356 196

Yukarıdaki tabloda bazı üç basamaklı sayılar verilmiştir.

14.	

	

	

	

	 Yukarıda A sayısının 2 farklı yöntem ile asal çar-

panlarına ayrılışı gösterilmiştir.	

	 Buna göre, A saysı ile E sayısının toplamı 

kaçtır?

A) 53  B) 63   C) 73                D) 83

A

2 B

2 C

3 D

A     2

B     2

C     E

D     5

1 15.	 Aşağıda Mustafa'nın yaptığı işlemler sırasıyla ve-

rilmiştir.

	 1. adım ´ 103 ÷ (82 – 7.2) – 1 = 1000 ÷ (64 – 7.2) – 1

	 2. adım ´ 1000 ÷ (64 – 7.2) – 1 = 1000 ÷ (64 – 14) – 1

	 3. adım ´ 1000 ÷ (64 – 14) – 1 = 1000 ÷ 50 – 1

	 4. adım ´ 1000 ÷ 50 – 1 = 25 – 1

	 5. adım ´ 25 – 1 = 24

	 Mustafa yaptığı işlemlerin hangi adımında iş-

lemleri yanlış yapmaya başlamıştır?

A) 1  B) 2   C) 3                D) 4
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2.	

         

       

	 Gök bilimci Aykut Bey’in bahsettiği gezegen ile il-

gili verilen,

	 I-	 Güneş’e en yakın gezegendir. 

	 II-	 Dünya’nın yarısı büyüklüğündedir.

	 III-	 Yüzeyi kırmızı renkte toz ve kaya ile kaplıdır. 

	 bilgilerinden hangisi ya da hangileri doğrudur?              

Kızıl gezegen olarak da bilinen 

........ gezegeni 15 yıl aradan son-

ra ilk defa Dünya’ya bu kadar ya-

kın olacak. Çıplak gözle bile göz-

lemlemek mümkün olacak.	

Aykut Bey
                        

A) Yalnız I		               B) Yalnız III                                      C) II ve III		               D) I, II ve III

3.	 Aysel Öğretmen, Murat’a, Ay ve Güneş tutulması ile ilgili aşağıdaki soruları sormuştur. 

	 •	 Dünya üzerinde farklı konumlardaki herkes Güneş tutulmasını aynı anda görebilir mi?

	 •	 Dünya, Ay tutulması sırasında Güneş’ten gelen ışığı engeller mi?

	 •	 Güneş tutulması sırasında gölgede kalan gök cismi Ay mıdır?

	 •	 Güneş tutulması Ay’ın dolunay evresinde mi görülür?                      

	 Soruları doğru cevaplayan Murat, kaç soruya “evet” yanıtını vermiştir?     

    
A) 4	                                B) 3	                                          C) 2 	                                 D) 1

1.	

                          

                  

                    

K L M N P R S T

            

	 Güneş Sistemi’nde harflerle gösterilen gezegenler belirtilen yörüngelerde dolanmaktadırlar. Şekli incele-

yen Betül bu gezegenler ile ilgili bazı araştırmalar yapmıştır.        

	 Buna göre, Betül, bu gezegenlerle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisini söyleyemez?

A) Büyüklük bakımından P gezegeni en büyük, K gezegeni en küçük gezegendir. 

B) L gezegeni hariç diğer gezegenler kendi çevrelerinde saat yönünün tersine dönmektedir.  

C) P, R, S ve T gezegenleri gazsal gezegen olarak adlandırılırlar.  

D) N ve P gezegenleri arasında astereoitlerden oluşmuş bir kuşak bulunur. 
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4.	 Bilgi: Titan, Triton ve Ay gibi gök cisimleri gezegenlerin etrafında bulunan doğal uydulardır. 

	           

	 Bu doğal uydularla ilgili aşağıda verilen ifadelerden hangisi söylenemez?      

A) Belirli bir yörüngede dolanırlar. 

B) Etrafında dolandığı gezegenden daima daha küçük ama başka gezegenlerden büyük olabilirler.  

C) Her gezegenin doğal uydusu bulunur. 

D) Büyük gezegenlerin doğal uydu sayısı daha fazladır. 

6.	

	

Asteroitten göktaşı çukuru oluşumuna kadar geçen 

olayları yazan Sinem Öğretmen ders için hazırladığı 

yandaki paragrafta aşağıda verilen cümlelerden han-

gisine yer vermez?

Asteroitten Göktaşı Çukuruna!
Asteroitler, Güneş Sistemi’nin 5 milyar yıl 
önceki oluşumu sırasında ortaya çıkan aşın-
mış kaya ve metal parçalarıdır. .........

A) Küçük gök cisimleri olarak da bilinen asteroitler, Jüpiter ve Satürn’ün yörüngeleri arasında dolanırlar.

B) Asteroitlerin çarpışması sonucu oluşan küçük parçacıklardan bazıları Dünya yüzeyine çarpmadan at-
mosferde buharlaşır.  

C) Atmosferden geçen ve yeryüzüne düşen kaya parçalarına göktaşı denir.   

D) Göktaşının yeryüzünde oluşturduğu çukura göktaşı çukuru denir.  

5.	 Bilgi: Kemikleri ve bazı organları görüntülemek amacıyla röntgen cihazı kullanılır. 

	

          				         

	

	

Düşerek kolunu inciten Yalçın, hastaneye giderek röntgen çekildi-

ğinde kolunda kırık olduğu görülmüştür. Tedavi olduktan sonra iyi-

leşen kolun röntgen filmi yandaki gibidir.

6. sınıf öğrencisi olan Yalçın, röntgeni alarak sınıfa götürür ve arka-

daşlarıyla burada bulunan kemik çeşitleriyle ilgili yorum yaparlar.  

Buna göre, yapılan yorumlardan hangisi yanlıştır?

A) Kol kemiklerinin boyları enlerinden uzundur. 

B) Kol kemikleri arasındaki eklemin hareket yeteneği daha fazladır. 

C) El parmak kemikleri arasında yarı oynar eklem bulunur. 

D) El bilek kemikleri kısa kemiklerdir. 
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7.	

           

      	

Bir kişi uyandığı andan itibaren şekilde gösterildiği gi-

bi bir sürü faaliyet gerçekleştirir. Vücutta bu faaliyetler 

gerçekleşirken rahat hareket etmeyi sağlayan bazı ya-

pılar bulunur. 	

Buna göre, bu yapılarla ilgili aşağıda verilen bilgi-

lerden hangisi yanlıştır? 

A) İskelet ve kas sadece vücudun hareket etmesinden sorumludur.  		

B) Eklemler iki kemiği birbirine bağlayarak daha rahat hareket etmesini sağlar.  

C)	Kıkırdak kemiklerde sürtünmeden kaynaklı aşınmayı önleyerek hareketi kolaylaştırır.  

D) Kalsiyum minerallerini depolayan kemik, vücudun her türlü harekete karşı hazır olmasını sağlar.  

8.	 Sare; sarı, mavi ve kırmızı oyun hamurlarını farklı büyüklükte top haline getirerek aşağıdaki gibi karton üze-

rine iki farklı şekilde sıralamıştır. 

   

       

        			  I II        

	 Şekildeki modellerin, Güneş ve Ay tutulmasına ait olduğunu söyleyen Sare, bu olayların benzer ve farklı 

özelliklerini araştırmıştır.

	 Buna göre, aşağıda verilenlerden hangisi Sare’nin söylediği benzer özelliklerden biri olamaz?     

A) Işık kaynağının Güneş olması				  

B) Güneş, Dünya ve Ay’ın aynı doğrultuda olması 

C) Dünya üzerinden gözlenebilir olması 

D) Ay ve Dünya’nın aynı zamanda gölgede kalması 
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11.	

			 

Öğle yemeğinde içinde karbonhidrat, yağ, protein ve vitamin bulunan 

besleyici bir yemek yedim. Acaba bu besinler vücudumda sindirildikten 

sonra tamamı sadece ince bağırsağın kıvrımlarından mı kana geçiyor? 

Bunu merak ediyorum .

Funda
	 6. sınıf öğrencisi Funda’nın sorduğu soruya karşılık fen bilimleri öğretmeni aşağıdaki cevaplardan 

hangisini vermiş olabilir?	

A) Evet besinlerin tamamı sadece ince bağırsaktan kana geçer. 

B) Hayır, sindirilen tüm besinler sadece ince bağırsaktan kana geçerken vitamin hem ince bağırsaktan hem 
de kalın bağırsaktan kana geçer.

C)	Hayır, besinlerin tamamı hem ince bağırsaktan hem de kalın bağırsaktan kana geçer. 

D) Hayır, besinler ince bağırsaktan değil, sadece kalın bağırsaktan kana geçer. 

9.	

	

	

İskelet kaslarla kaplıdır. Kaslar iskeletle birlikte vücuda şe-

kil verir ve kasılıp gevşeyerek harekete yardımcı olur. Ay-

nı zamanda iç organların çalışmasını sağlar. 

Buna göre yandaki resimde gösterilen K, L ve M kas 

dokusu incelendiğinde aşağıdaki durumlardan hangi-

si gözlenmez?

K L M       

A) K ve L çabuk yorulur.			   B) K ve L hızlı çalışır.

C)	L ve M istemsiz çalışır. 			   D) L v e M ritmik kasılır. 

10.	 Fuat şekildeki gibi farklı topları kullanarak ay tutulmasını göstermek istiyor. 

          				  

I- Futbol 
Topu

II- Pinpon 
Topu

III- Tenis 
Topu

	 Buna göre, Fuat elindeki bu topları hangi sıraya göre dizerse ay tutulması olayını şematize etmiş 

olur?    

A) I - II - III 		                 B) II - III - I	                          C)	III - I - II		               D) II - I - III
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12.	

        

	

Sindirim sistemi organlarının dışında bu sisteme yardımcı 

olan organlar da bulunur.

Şekilde X ve Y olarak gösterilen bu organlarla ilgili aşa-

ğıdaki ifadelerden hangisi söylenemez?

Y

X

           

A) X, ürettiği salgıyla vitaminlerin kimyasal sindirimine yardımcı olur.  

B) Y tarafından üretilen safra sıvısı, ince bağırsağa gönderilir. 

C)	X’in salgısında besinleri, küçük moleküllere parçalayan enzimler bulunur.  

D) Y organı sadece yağların fiziksel sindirimine yardımcı olur.  

13.	 Ece fen bilimleri dersinde etkinliği şekildeki gibi doldurmuştur.

	 ETKİNLİK:

	 Kas çeşitlerinin çalışma şekli, vücuttaki yeri ve yapısıyla ilgili tabloyu “\” işaretini kullanarak doldurunuz. 

				  

Kas 

Çeşitleri 

Çalışma 

Şekli
Vücuttaki Yeri Yapısı

İs
te

m
li

İs
te

m
si

z

K
ol

M
id

e

K
al

p

Ç
iz

gi
li

D
üz

Kalp Kası \ \ \

Çizgili 

Kas
\ \ \

Düz kas \ \ \

	 Buna göre, tablo ile ilgili yapılan aşağıdaki yorumlardan hangisi doğrudur?   

A) Tabloyu doğru doldurmuştur.  

B) Düz kasın çalışma şeklini “istemsiz” olarak değiştirmelidir. 

C)	Çizgili kasın çalışma şeklini “istemsiz” olarak işaretlemelidir.   

D) Kalp kasının yapısını “düz kas” olarak işaretlemelidir. 
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14.	 Yenilen besinlerin vücutta kullanılabilmesi için kana geçebilecek kadar küçük parçalara ayrılması gerekir. 

Bu olaya sindirim denir. 

         

         

      				        

Ağız Mide
İnce   

Bağırsak

Ekmek \ \

Yumurta \ \

Badem \

Mısır \ \

Zeytin \

Et \ \

Sindirim
Organları

Besin

    

       	Yukarıdaki tabloda bazı besinlerin sindirildiği organlar gösterilmiştir. Buna göre, aşağıdaki ifadeler-

den hangisi doğrudur?  

A) Tabloda bazı besinlerin fiziksel sindirimlerinin gerçekleştiği organlar verilmiştir  

B) İnce bağırsakta sadece yağ içeren besinler kimyasal sindirime uğrar. 

C) Proteinli besinlerin küçük moleküllere ayrılma işlemi her üç organda da görülür. 

D) Yenilen besinler, farklı organlarda kimyasal sindirime uğrayabilir. 

15.	

          

       GüneşDünya Ay

Yandaki şekilde gök yüzünde gerçekleşen bir olay şe-

matize edilmiştir.  

Bu olayla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söy-

lenemez?
 

A) Ay’ın yeni ay evresinde gerçekleşen bu olay Güneş tutulmasıdır.  

B) Ay Dünya’nın bir bölgesine gelen Güneş ışığınının  bir kısmını yada tamamını engeller. 

C) Bu olay uzun süre Dünya üzerinden gözlemlenebilir. 

D) Güneş tutulması, Dünya üzerindeki herkes tarafından gözlenemez.

1 - B  2 - C  3 - D  4 - C  5 - C  6 - A  7 - A  8 - D  9 - A  1 0 - B  1 1 - A  1 2 - A  1 3 - B  1 4 - D  1 5 - C 


